



民警将命案逃犯带回淄博。

# 杀人潜逃28年 凶手终落法网

警方历时两个月行程5000余公里缉凶



监控拍摄到的画面

**淄博9月19日讯** 今天,记者从高青县公安局获悉,他们集中优势警力,推进追逃破案攻坚,向各类在逃人员发起凌厉攻势,经过缜密侦查、全息研判、深度挖掘,追逃民警不辞辛劳、连续奋战,历时两个月,辗转山东、四川等地,行程5000余公里,成功将潜逃28年命案逃犯赵某祥缉拿归案。

## 主动研判 精准发现逃犯线索

时间追溯到1995年11月15日,山东省惠民县某村村民赵某祥因感情纠纷,窜至邻村村民陈某家中,将陈某及其女儿陈某某杀害后逃离现场。尽管办案民警做了大量工作,但赵某祥犹如人间蒸发一般,音讯全无。2002年,办案单位将赵某祥列为网上逃犯。

2023年7月,高青县公安局在侦办一起案件过程中,一张疑似涉案银行卡卡主叫“李某标”,信息研判人员在围绕其展开全息研判时,发现“李某标”与命案逃犯赵某祥长相相似度极高。基于对追逃工作的高度敏锐性,研判人员立即进行汇报。高青县公安局党委高度重视,迅速抽调精干警力,集中优势力量,组建追逃专班,全力开展相关工作。

## 见疑不放 多方印证逃犯身份

为进一步确定“李某标”真实身份,专班民警立即赶赴济宁邹城围绕“李某标”的户口疑点、生活经历、人际关系、务工情况等相关信息进行摸排调查、深度研判,在数据海洋中寻觅踪迹。

经深入调查了解到,“李某标”于1995年流浪要饭至邹城某村,该村一村民见其衣衫褴褛、蓬头垢面非常可怜,便将其收留。其间,“李某标”拒不透露自己任何信息,一直使用此名字在村里的葡萄园干活。收留其生活的村

民去世后,“李某标”便外出打工为生,但每年过年都会回济宁和该村民的家人一起过年。据该村民的家人反映,“李某标”口音是滨州一带,其一直没有结婚,且没有存钱的习惯。

经过大量工作,民警调查出的“李某标”到济宁的时间、隐瞒身份信息、滨州口音、不结婚、不攒钱等种种迹象都将其身份指向了28年前杀人潜逃的赵某祥。为进一步确定“李某标”真实身份,民警在其独居的平房内秘密提取生物检材,成功比中赵某祥。至此,确定“李某标”为杀人逃犯赵某祥。

## 通力配合 千里追逃侦破案件

民警综合利用多种数据研判工具,深入研判“李某标”身份位置信息,发现其目前辗转四川多地打工。民警锲而不舍、攻坚克难,克服水土不服、高温天气、蚊虫叮咬等重重困难,千里跋涉、连续奋战,到达四川进行秘密侦查。在当地警方的大力支持配合下,民警追查20余处监控,并查看“李某标”每天上下班时段共计220余小时监控信息,确定其行踪。

9月17日,民警经过一夜蹲守,最终确定“李某标”落脚点并成功实施抓捕。犯罪嫌疑人到案后,仍心存侥幸,一口咬定自己就是“李某标”,拒不交代罪行。民警突破重重困难,动之以情晓之以理,面对大量事实证据,致使其心理防线彻底崩溃,如实交代了自己原名为赵某祥,1995年杀害陈某及其女儿后,逃至济宁邹城生活,并在漂白身份后畏罪潜逃至今的犯罪事实。

9月18日晚,民警将潜逃28年的命案逃犯赵某祥连夜带回。现已移交惠民警方,案件正在进一步侦办中。

大众日报淄博融媒体中心记者任灵芝 通讯员 高文真



一个纸箱一棵树

倡导绿色包装 节约生态资源